
Comissão de Direito Societário  

Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Minas Gerais 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada em 26 de junho de 2019 

 

1. Data, Hora e Local: 26 de junho de 2019, às 18h00min, no plenário da Ordem dos 

Advogados do Brasil – Seção Minas Gerais (“OAB/MG”), localizado na Rua Albita, nº 250, 

bairro Cruzeiro, em Belo Horizonte, Minas Gerais, CEP 30.310-160. 

 

2. Presença: Presentes os seguintes membros da Comissão de Direito Societário da 

OAB/MG (“Comissão”), conforme assinaturas constantes da lista de presença anexa: Ana Flávia 

Barros Moreira, André de Albuquerque Sgarbi, Bernardo Freitas Kahl Costa, Felipe Fernandes 

Ribeiro Maia, Frederico Viana Rodrigues, Guilherme Passos Sofal (Secretário-Geral), Guilherme 

Rocha Capuruço, Henrique Cunha Barbosa, Leonardo Guimarães (Vice-Presidente), Letícia 

Vignoli Villela, Maria Celeste Morais Guimarães (Presidente), e Maurício G. Veloso. Ausência 

justificada dos seguintes membros: Fabio Diniz Appendino e Tiago Fantini Magalhães. Ainda, 

estiveram presentes os membros colaboradores Amanda Barroca Dayrell e Victor Milagres, 

havendo justificadamente se ausentado o membro colaborador Eric Gariglio Nahum. 

 

3. Mesa: Maria Celeste Morais Guimarães, como Presidente; e Guilherme Passos Sofal, 

como Secretário. 

 

4. Notas de pesar. Antes de iniciar os trabalhos, os membros da Comissão manifestaram 

pesar pelo falecimento, na presente data, do Desembargador Paulo de Carvalho Balbino. A 

Diretoria Executiva da Comissão enviará condolências à família do Desembargador, em nome da 

Comissão. 

Ainda, também com grande pesar, os membros da Comissão ressaltaram ser esta a 

primeira reunião após o falecimento do Professor Osmar Brina Corrêa Lima, ocorrido em 18 de 

fevereiro de 2019, rendendo-lhe as devidas homenagens. 

 

5. Pauta: Abrindo a primeira reunião ordinária da Comissão (“Reunião”), a Presidente, Sra. 

Maria Celeste, expressou seu contentamento por, mais uma vez, poder estar à frente dos trabalhos 

da Comissão, agradecendo a confiança do Presidente da OAB/MG, Raimundo Cândido Júnior, 

que a ela confiou esse trabalho. Ainda, ressaltou sua satisfação com relação à composição da 

Comissão para este triênio, destacando a qualidade e competência de seus membros. 

 



Dando sequência aos trabalhos, passou a palavra ao Sr. Guilherme Sofal para que 

fossem seguidos os itens da pauta, conforme convocação enviada por e-mail aos membros da 

Comissão. 

 

5.1. Apresentação dos integrantes da Comissão 

 

Com o intuito de permitir aos membros da Comissão conhecer um pouco mais sobre 

seus pares, a Presidente Maria Celeste pediu a cada um que fizesse breve apresentação sobre sua 

trajetória e experiência, havendo todos os presentes tido oportunidade de se apresentar. 

 

Feitas as apresentações, a Presidente destacou a possibilidade de os atuais membros 

indicarem advogados que atuem no interior para compor a Comissão, bem como profissionais de 

outras áreas para atuação como consultores técnicos da Comissão. 

 

Os membros da Comissão irão refletir sobre possíveis nomes a serem indicados, 

considerando os critérios acima mencionados, para avaliação pela Diretoria Executiva da 

Comissão e posterior deliberação. 

 

5.2. Apresentação do Regulamento Interno das Comissões da OAB/MG 

 

A Presidente e o Secretário-Geral informaram aos membros da Comissão estar em 

elaboração o Regimento Interno a ser observado pelas comissões da OAB/MG, destacando dois 

pontos importantes que provavelmente constarão do referido documento, quais sejam: (i) 

obrigatoriedade da lista de presença; e (ii) estabelecimento do número máximo de faltas não 

justificadas às reuniões, seguindo critério já adotado pelo conselho da Ordem dos Advogados do 

Brasil. Seguindo breve discussão sobre o tema, a Presidente informou que irá compartilhar o 

Regimento Interno com os membros da Comissão assim que o documento estiver finalizado. 

 

5.3. Critérios para apoio e divulgação de eventos 

 

A Presidente destacou a possibilidade de os membros da Comissão poderem utilizar a 

logomarca da OAB/MG em seus eventos, podendo também contar com eventual apoio por parte 

da equipe de TI da OAB/MG para realização de inscrições para tais eventos via site da OAB/MG, 

desde que determinados critérios sejam observados, devendo sempre haver comunicação com 

antecedência razoável para que se possa realizar a devida avaliação dos casos específicos. 

 

 



5.4. Apresentação do calendário das reuniões da Comissão 

 

O Secretário Geral e a Presidente relataram aos demais membros a reunião prévia 

realizada pela Diretoria da Comissão para debater a organização dos trabalhos, quando foi 

proposto o calendário de reuniões para o ano corrente, bem como sugerido o envio de e-mail com 

antecedência de uma semana de cada reunião contendo a pauta, eventual material a ser debatido 

na reunião seguinte e a ata da última reunião. Ainda, foi destacada a possibilidade de realização 

de reuniões e eventos conjuntos com as demais Comissões da OAB, havendo os participantes 

debatido sobre as boas oportunidades para realização de eventos. 

 

Após, foi apresentado o “Calendário 2019” das reuniões ordinárias da Comissão, a 

serem realizadas das 18:00 às 20:00 horas, toda última quarta-feira de cada mês (com exceção de 

dezembro), no plenário da OAB/MG, conforme quadro abaixo: 

 

# Data 

1 26/06/2019 

2 31/07/2019 

3 28/08/2019 

4 25/09/2019 

5 30/10/2019 

6 27/11/2019 

7 18/12/2019 

 

5.5. Procedimento para a escolha dos temas das reuniões seguintes 

 

O Sr. Leonardo Guimarães, também fazendo referência à reunião prévia realizada para 

debater a organização dos trabalhos, apresentou, como sugestão da Diretoria da Comissão, o 

seguinte tema para debate nas próximas reuniões: Medida Provisória nº 881, de 2019, apelidada 

de MP da Liberdade Econômica, em especial seus artigos 7º (Desconsideração da Personalidade 

jurídica e Sociedade Unipessoal), 8º (Facilidade na oferta de ações para pequenas empresas), e 

9º (Inclusão do art. 82-A na Lei 11.101/2005). 

 

Os membros da Comissão debateram acerca do tema proposto, havendo concordado 

com sua inclusão na lista de temas a serem analisados nas próximas reuniões. Ainda, foram 

sugeridos os seguintes eventos e temas para exposição e debate: 

 



# Tema Responsável Reunião 

1 
Artigo 7°, MP 881/2019 (desconsideração 

da personalidade jurídica) 

Maria Celeste – expositora 
31/07/2019 

2 
Artigo 9º, MP 881/2019 (inclusão do art. 

82-A na Lei 11.101/2005) 

Mauricio Veloso – expositor 

Amanda – debatedora 
 

3 

Artigo 7°, MP 881/2019 (alteração do 

Código Civil em relação aos fundos de 

investimento). 

Henrique Barbosa – expositor 

Ana Flávia Moreira – 

debatedora 

 

4 
Redigir e encaminhar contribuição ao 

relator da MP 881/2019. 

 
 

5 

Realizar evento em conjunto com FIEMG 

– sociedades que querem acessar o 

mercado de capitais. 

 

 

6 Penhora de quotas. Ana Flávia Moreira  

7 

Sociedade unipessoal – comparar MP 

881/2019 com projeto de lei referente à 

constituição de sociedade unipessoal. 

Felipe Maia 

 

8 
Ausência de cláusulas essenciais nos 

contratos sociais. 

Leticia Vignoli 
 

9 Dissolução de sociedades no CPC.   

10 

Artigo 7°, MP 881/2019 (art. 480-A e art. 

480-B do Código Civil – presunção de 

simetria e limitação de intervenção do 

árbitro ou juiz na interpretação da não 

concorrência e sua remuneração). 

André Sgarbi 

 

11 
Possibilidade de resilição unilateral de 

SPA devido a adversidades no pós closing. 

Leonardo Guimarães 
 

12 

Alterações trazidas pela Lei 13.792 

(quórum de deliberação no âmbito das 

sociedades limitadas). 

 

 

13 

Responsabilidade por insuficiência de 

capital. Prejuízos sucessivos deveriam 

obrigar os sócios a realizar aporte de capital. 

 

 

14 
Conversão de mútuo em quotas. 

Pagamento de ágio na emissão das quotas. 

Victor Milagres 
 

 



5.6. Entrega dos Certificados e Portaria de Nomeação 

 

Ao final da Reunião, procedeu-se à entrega dos certificados de posse aos membros da 

Comissão, por chamada nominal, tendo havido sessão de fotos para marcar o encerramento das 

entregas. 

 

6. Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente deu por encerrada a 

Reunião, da qual se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, foi assinada pelos 

integrantes da Mesa. 

 

Belo Horizonte/MG, 26 de junho de 2019. 

Mesa:  

 

 

_________________________________ 

Maria Celeste Morais Guimarães 

Presidente 

 

 

_________________________________ 

Guilherme Passos Sofal 

Secretário 

  



Anexo I 

 

 


